

1
De toets begint bij de kennismaking met het gezin en wordt stilgelegd bij een beeld van Charly (4:48)



Gezien de lichaamstaal die dit jongetje in dit beeld laat zien is dit jongetje (omcirkel het juiste antwoord):


A 
bang



B
blij



C
boos



D
moe



E
nieuwsgierig



F
onzeker



G
verdrietig


Motiveer je gekozen antwoord. 


2 voorbeelden van lichaamstaal noemen: 


Opgetrokken wenkbrauwen, grote ogen, hand tegen glas, gil/schreeuw

2
In een tweede fragment (5.46 – 6.22) zie je een aantal voorbeelden van operante conditionering.


- Welk gedrag van Charly wordt beloond?


Schreeuwen/gillen/slaan

- Waaruit bestaat de beloning?


Charly mag doen wat hij wil

- Welk gedrag van Billy en Kathleen wordt bestrafd?


Het terechtwijzen van Charly

- Waaruit bestaat de straf?


Standje van de ouders

-
Welk gedrag van de ouders wordt beloond? (kan na film beantwoord worden)

Charly zijn zin geven

- Waaruit bestaat de beloning? (kan na film beantwoord worden)

Charly houdt op met schreeuwen

3

(6:22 -)Charly wordt al vóór hij zijn pyama aantrekt, daarvoor beloond met geroosterd brood met stroop.


- Welk gedrag vertoont hij direkt daarna?


Charly gooit zijn pyama van zich af.

- Welke beloning volgt daarop?


Moeder geeft Charly een omhelzing.
4
Stilstaand beeld (07.11) waarin Billy Charly de luier omdoet



Leerling 1 zegt dat uit dit beeld blijkt dat Billy dominant is over Charly. 



Leerling 2 zegt dat uit dit beeld blijkt dat Charly dominant is over Billy.


- Geef twee argumenten voor het idee van leerling 1.


Billy staat/zit in een hogere positie.

Charly ondergaat de handelingen rustig.

- Geef een argument voor het idee van leerling 2.


Billy doet een handeling tegen zijn zin in/in opdracht van Charly.

- Wie heeft er volgens jou gelijk? Motiveer je antwoord.


Leerling 2, Charly heeft de controle (over Billy’s handelingen).

5
versneld naar 10.01 waar Jo Frost met de ouders bespreekt wat zij heeft gezien.



- Beschrijf de lichaamstaal van de beide ouders.


     Moeder: neergeslagen ogen/neergeslagen hoofd/hand voor de mond/nerveus lachen


Vader: neergeslagen ogen/armen over elkaar/nerveus lachen



2 voorbeelden van lichaamstaal noemen van moeder en vader.


- Welk signaal geven zij daarmee (misschien onbewust) richting Jo Frost?


     een onderdanige houding
6
De film loopt nog even door tot 10.54.



- Beschrijf de lichaamstaal van Jo Frost tijdens haar uitleg.



Starende blik/luide stem/naar voren gebogen/met handen gebaren


2 voorbeelden van lichaamstaal noemen


- Welk signaal geeft zij daarmee (vast niet onbewust) richting de beide ouders?


     een dominante houding

7
De film wordt versneld doorgespoeld tot 17.55 en daarna in normaal tempo afgespeeld naar 18.40



“Trap zitten” wordt gebruikt als strafmaatregel.



In een discussie over deze maatregel worden er door kijkers vijf verklaringen gegeven



waarom “trap zitten” een zinvolle straf zou kunnen zijn:

1. op de trap is het koud

2. op de trap kan Charly geen kant op

3. op deze plek zijn erg weinig prikkels

4. op deze plek kan Charly niet bij zijn speelgoed

5. op deze manier wordt Charly geïsoleerd van de rest van de groep


Welke van deze verklaringen is/zijn juist?


3 en 5

8
In de periode dat “trap zitten” wordt gebruikt als strafmaatregel bij fout gedrag, krijgt Charly ook 

beloningen voor goed gedrag.



- Welke beloningen kreeg Charly?


Complimenten/handgeklap

9
Na de observatie en het advies van Jo Frost moeten de ouders op eigen kracht verder.

 - Wat is jouw inschatting, gaan deze ouders de afgesproken maatregelen volhouden of vervallen     
ze snel weer in hun oude fouten? Motiveer je antwoord vanuit jouw kennis van gedrag. Maak 
gebruik van vaktermen.

Wel, ze hebben inzicht gekregen in hun eigen en Charly’s gedrag en zullen doorgaan met (operante) beloning en correctie.
Niet, ze zullen in hun oude gedrag terugvallen doordat dit door gewenning teveel routine is geworden. Ze zijn te weinig bewust van hun eigen gedrag.


10
Welke vorm van leren vindt niet plaats bij dergelijke wolfskinderen, met als gevolg dat ze geen volwaardige taal kunnen ontwikkelen?


A trial and error

B gewenning

C inprenting

D inzicht


11
Met welke vorm van leergedrag kan dan toch nog een beperktere taal aangeleerd worden?


A trial and error


B gewenning


C inprenting


D inzicht


12
Een aantal gedragingen die wolfskinderen laten zien ten opzichte van andere mensen, zijn ook te zien bij mensen die een bepaalde gedragsstoornis vertonen. Welke gedragsstoornis laat gedragingen zien vergelijkbaar met die van wolfskinderen:


A ADHD


B PDD-NOS

C anorexia nervosa


D dyslexie





13
Hoe noem je een dergelijke manier van aanleren? 


A inzicht 


B conditionering


C imitatie


D trial and error


14
Uiteraard betreft dit een film, zo´n ingewikkeld woord kan onmogelijk als eerste woordje geleerd worden door een baby. Als je goed luistert hoor je “Little Jack” het woord “asshole” dan ook in twee delen uitspreken. Dit doet hij als volgt: “Ass” (korte pauze) “hooooolee”. Beargumenteer dat je hier te maken hebt met een gedragsketen.

Net als in een gedragsketen is er hier sprake van een vaste volgorde van opeenvolgende gedragselementen/ “Ass” en “hole” hebben een vaste volgorde van uitspreken, net als de gedragselementen in een gedragsketen.
Greg stelt alles in het werk om z’n schoonvader tevreden te houden. Blijkbaar staat Greg lager in de hiërarchie. 

15
Wat is de functie van een hiërarchie in een bedrijf, gezin of school?

Zo kan er een duidelijke taakverdeling ontstaan (zonder verwarring).

16
Zijn in de tekeningen 1 t/m 4 sleutelprikkels te vinden voor het gedrag van kapitein Haddock dat de tekenaar wilde uitbeelden? 
En worden er signalen verzonden?

A
geen sleutelprikkels en geen signalen

B
alleen sleutelprikkels

C
alleen signalen

D 
sleutelprikkels en signalen


17
Als je nog jong bent, ben je erg onzeker, dit is niet alleen op te merken bij kleine kinderen, maar ook bij jonge aapjes
	
	Door welke manier van leren, leren jonge aapjes hun omgeving en de spullen daarin kennen?
	Wat vinden jonge aapjes het meest belangrijke aan hun moeder?

	A
	imitatie
	voedsel

	B
	proefondervindelijk
	voedsel

	C
	imitatie
	vacht

	D
	proefondervindelijk
	vacht


18
Welke begrippen kunnen bij 1, 2 en 3 worden ingevuld?
1:…motivatie









2:…prikkel









3:…drempelwaarde
19
Een leerling heeft een 1 gekregen. Gelukkig is deze leerling jong genoeg om hiervan te leren.

- Beschrijf hoe de hersenen zich aanpassen om de informatie van dit leerproces op te slaan.

Hersencellen leggen onderling nieuwe verbindingen aan om dit aangeleerde gedrag vast te leggen.

20 
Toch probeert ze de volgende dag de docent zover te krijgen dat het een hoger cijfer wordt. Stel dat de docent toegeeft. 

- Beschrijf welke invloed dit heeft op haar eigen leerproces op de langere termijn. 

Door de (operante) beloning zal ze in de toekomst vaker spieken/minder leren voor een proefwerk.

21
De ouders van een meisje willen niet dat ze volledig opgemaakt, met strakke kleding en push-up bh uitgaat op zaterdagavond, maar kunnen niet goed uitleggen waarom ze dit niet willen. Jij kunt als pedagoog de ouders helpen. 

- Beargumenteer met de juiste vaktermen uit de gedragsleer op welke manier hun dochter zonder woorden communiceert tijdens het uitgaan.

Hun dochter versterkt sleutelprikkels tot supernormale prikkels. Jongens reageren hier heftiger op (met eventuele nare gevolgen).

Correctiemodel voor de toets De pedagoog		� 
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